

Prețuri din toate țările europene

# Zorzi

Biblioteca  
Arhivele Statului  
1 Ex. CRAIOVAREDACȚIA  
DEVA  
Str. Regina Maria Nr. 9.  
— Telefon 252 B. —  
ADMINISTRAȚIA  
În Palatul Prefecturii  
(Imprimeria Județeană)Taxa poștală plătită în numerele  
centrale aprobate de Direcția  
Sanctare P. T. T. Nr. 217.903 / 1945Citiți  
în pag. II-aTextul com-  
plet al pro-  
iectului de le-  
ge împotriva  
speculei.

## Hunedoreni!

Votați lista Nr. 1, a  
Blocului Partidelor  
Democrate:

1. Gheorghe Apostol.
2. Petre Guia-Moțu.
3. Simion Gârbovan.
4. Alex Drăghici.
5. Mihai Mujc.
6. Aron Balcu.
7. Petru Mihăilă.
8. Samoilă Dăneasa.

Acum în preajma alegerilor

## PRIN UNITATE SPRE BIRUINȚA!

Inchegarea unui organism politic, cuprinzând toate forțele democratice din România, a însemnat un pas hotărâtor și cu adevărat urmărit. Pentru întâia oară în istoria poporului român tot ce ce este viabil, tot ce ce este element constructiv, deschis către viitor, către progres, s'a strâns laolaltă pentru a țări și a apăra democrația românească. Aceasta este importanța națională a Blocului Partidelor Democratice.

El nu întrunește numai partide, ci leagă într-o acțiune comună toate păturile sociale constructive, uriașa majoritate a poporului.

Înfăptuirea B. P. D. a înghițit urmărirea consecvență a unei politici unitare interne și externe, a asigurat începerea realizării unui plan național de muncă, cuprins în Platforma-Program, plan în care se aduc soluții concrete pentru problemele de interes general și se cere contribuția tuturor factorilor creativi.

Apărarea dărză a independenței și drepturilor românești de către delegația română la Paris, marile acțiuni constructive, lupta sistematică pentru înfrângerea greutăților pricinuite de război și secetă, de speculație și de sabotaj, din lăuntru și

din afară, al reacțiunii, toate acestea se întemeiază pe unitatea partidelor din Bloc, pe unitatea poporului român.

Este limpede astăzi că înfăptuirea și dezvoltarea democrației românești, că unitatea realizată prin B. P. D., își are izvorul în actul hotărâtor de la 1 Mai 1944, în Frontul Unic Muncitoresc Unitatea clasei muncitoare în condițiile aspre ale ilegalității, a însemnat însușirea de către toți oamenii muncii a unei sarcini de mare răspundere în acțiunea de liberare a țării, de doborâre a fascismului și de construire a democrației, dar — totodată — și o chemare către celelalte păături sociale pentru înfăptuirea unei unități naționale de luptă democratică.

Acordul cu partidul liberal de sub conducerea d. Gh. Tătărescu, cu Frontul Plugarilor și cu celelalte organizații și partide democratice a alcătuit încă din timpul regimului antonescian, acel puternic mănunchiu de forțe care avea să-l poartă până la înscriserea lui 23 August și 6 Martie în istoria poporului român.

Din acest mănunchiu a crescut Blocul Partidelor Democratice, călătind în lupta comună împotriva reacțiunii și a lacheilor

Continuare în pag. 2-a

## Se destramă ultimile rămășițe ale organizațiilor maniste

### Președintele tineretului manist din jud. Hunedoara se desolidarizează de politica reacționară a istoricilor

Zilnic, toate colțurile țării, frunți ai organizațiilor maniste, s'au grupuri compacte de membrii, treziți la realitate, părăsesc hârțările „istorice”. Toți cei ce până acum au putut fi induși în eroare, acum în preajma alegerilor, își dau seama de drumul periculos pentru țară, pe care au apucat partidele „istorice” și le părăsesc.

Destrămarea aceasta, a părăsirii și în rândurile organizațiilor maniste din jud. Hunedoara.

Astfel, mai acum câțiva timp, dl. Romulus Costea, fost președinte al tineretului manist din Orăștie, demisionând din acest partid, printr-o scrisoare arată că:

„Astăzi știu cu toții că în fruntea p. n. ț. Maniu, au rămas numai legionari, lefegii ai intereselor streine, oameni de teapa unui Mihalache — la centru — sau I. I. ing. Mircea Vlad, — „la noi” — că demisionează „din p. n. ț. Maniu, pentru a nu avea nimic comun cu acei dom-

ni, cari știu să stea în umbră, de unde să dirijeze pe neștători, în politica, lor perversă, — pe care o duc de atâția ani, exploatănd tot ce e mai curat și mai omenesc”.

Un alt fruntaș, dl. Meteșan A. Flaviu, student în drept, președinte al tineretului Manist din jud. Hunedoara, printr-o scrisoare publicată în ziarul „Horia”, anunță că se desolidarizează complet de politica reacțio-

## Informator al S. S.-ului și sprijinitor al regimului hitlerist

### Dr. Iosif Roman secretarul P.N.Ț. Maniu din localitate, candidează pe listele partidului său din jud. Hunedoara

Printre „șefii” reacțiunii din Deva și din jud. Hunedoara, avocatul dr. Iosif Roman, ocupă un loc de frunte.

Vechiu și bine cunoscut afacerist și profitor, specializat în ducerea la faliment a întreprinderilor pe care le conducea, — bineînțeles, el așezându-se cu respectabile profituri — dl. manist Dr. Iosif Roman, a fost un credincios slugoal al lui Hitler și informator al armatei germane din corpul S. S., de serviciile cărui se servea adesea. Dar, să lăsăm să vorbească faptele.

Căutând să-și pună în practică „cunoștințele sale de „receptor” și în special sentimentele sale față de fascismul german, avocatul dr. Iosif Roman actualmente secretar al organizației județene a P. N. Ț. Maniu și candidat pe listele maniste — se asociază cu cetățeanul german Kulk, — care pentru devotamentul cu care a slujit Germania hitleristă, a primit în dar de la Hitler, o mașină, — și, în 1940, deschid în Deva o fabrică de conserve alimentare, denumită „S. A. Kul-

nară manistă și că, în urma studierii programului „Fr. Plugarilor”, cere să fie admis în acest partid, pentru a putea contribui la lupta de emancipare a țării.

Astfel, barca naufragiată a reacțiunii manistă e părăsită pe zi ce trece, nerămânând în ea decât hitleristii și legionarii, cari nu vor putea supraviețui alegerilor, de oarece poporul îi cunoaște destul.

COLȚUL ISTORIC

## In decursul colaborării lor, cele două partide muncitorești au ieșit întărite în toate privințele

### Declarațiile tov. Gh. Gheorghiu-Dej Secretarul General al P. C. R. și a tov. M. Constantinescu la ședința comună a delegațiilor P.C.R. și P.S.D.

BUCUREȘTI, 24, (Agerpres)

Ilici, I. Ch. Ișinevschi, Miron

nea, N. Deleanu, Chivu Stoica, M. Lăviu, etc.

Eri dimineața la orele 10 s'a deschis în sala cinematografului Paris din capitală, prima ședință comună a Comitetelor Centrale ale Partidelor Comunist și Social-Democrat, ședință la care au participat și candidații din întreaga țară, ai acestor partide.

Conferința a fost prezidată de tov. Gh. Gheorghiu-Dej, ministrul Comunicațiilor și Secretar General al Partidului Comunist Român.

Au fost prezenți tov.-ii: Litoreșiu Pătrășcanu, Teohari Georgescu, Lotar Rădăceanu, Șt. Voitec, Tudor Ionescu, Vasile Luca, Th. Iordăchescu, O. Vasil-



Tov. Miron Constantinescu, Șerban Voitec

Deschizând ședința, tov. ministru Gh. Gheorghiu-Dej a salutată prezența pentru întâia oară în ședința comună a celor două Comitete Centrale, completate cu candidații Social-Democrați și Comunisti.

„Este un eveniment istoric — a spus d-sa — atât pentru clasa muncitoare, cât și pentru întreaga democrație din țara noastră”.

În decursul colaborării lor de mai bine de doi ani, cele două partide muncitorești au ieșit întărite în toate privințele.

Continuare în pag. 3-a

Unul din aceste sisteme de presiune, este și cel exercitat asupra d-lui Koleza Nicolae.

Cetățean român, refugiat politic din Ungaria unde fusese

— Continuare în pag. 2 —

I. Rusnac.





# ADUNAREA GENERALĂ A NAȚIUNILOR UNITE

La New-York, s'a deschis zilele trecute cea de a doua sesiune a Adunării Generale a Națiunilor Unite.

Creiată atunci când tunurile încă bubuiau și sângele popoarelor în luptă cu fascismul nu încetase să curgă, acestei Organizații îi revine un rol covârșitor în viața internațională: acela de a face ca popoarele să aibe dreptul de libertate să aibe garanția unei dezvoltări pașnice. Într'un cuvânt, de a asigura PACEA între popoare.

Conferința istorică de la San-Francisco, care a pus bazele acestei Organizații, este încă proaspătă în mintea noastră. Într'ea o omenire îngrozită de sălbătăciunile războiului și de tot ce acesta adusese: foamete, mizerie, jale și spaimă, era dornică de liniște spre a se putea reface și dezvolta în libertate. Dorința de colaborare între popoare era mai mare ca oricând. Pe buzele tuturor figura cuvântul: PACE.

Pacea însă, care este atât de mult dorită de toate popoarele, își are și ea dușmanii ei. Acești dușmani se găsesc în spatele trusurilor fără de patrie, care spre a-și vedea asigurate câștigurile lor caută să provoace noi războaie. Prin diverse manevre de culise cercurile reacționare imperialiste internaționale au căutat să submineze acest instrument al păcii împiedicându-l să-și îndeplinească rolul pentru care a fost creiat.

Astfel am avut ocazia să asistăm cu indignare cum era menținută pe ordinea de zi a Consiliului de Securitate „problema persoană” care încetase de mult de a mai fi o problemă iar pe de altă parte, cu toate protestele lumii, nu s'a luat nici o măsură în contra regimurilor fasciste din Spania și Grecia, care amenință în mod serios pacea lumii, nu s'a luat nici o măsură pentru încetarea războiului civil din China și Indonezia. Deasemeni, am avut trista ocazie să constatăm că reprezentanții acelor cercuri care actualmente dețin secretele energiei atomice în loc să vie cu propuneri pentru găsirea de soluții pentru întrebunțarea în scopuri pașnice a acestei mari descoperiri de către toate popoarele, au venit cu un plan din care reiese clar dorința lor de dominație a lumii.

Actuala sesiune a Adunării Generale a Națiunilor Unite are marea sarcină de a găsi soluții juste pentru toate problemele care frământă azi omenirea. Avem toate motivele să credem că va reuși, învingând toate dificultățile ce-l stau în cale. La mijloc este doar pacea popoarelor.

Recentele declarații ale generalisimului Stalin care demas-

## Desbaterile din Camera Comunelor asupra politicii externe britanice Guvernul român va eși cu siguranță învingător în viitoarele alegeri

MOSCOVA. — La desbaterele din Camera Comunelor cu privire la politica externă engleză, deputatul Devis care a stat recent ilegal o lună în Spania a declarat că majoritatea covârșitoare a poporului spaniol așteaptă ajutor din p-

tea țărilor democratice ca să pornească o acțiune pentru răsturnarea regimului fascist din Spania.

Deputatul Platts-Mills a criticat politica d-lui Bevin declarând că în fiecare țară unde se aplică această politică ne cico-

nim de posibilitatea unui război civil. Platts-Mills a declarat că guvernul român este un guvern democrat și că va eși cu siguranță învingător în viitoarele alegeri. D-sa crede că este necesar ca Anglia să-și schimbe politica față de România.

### Conferința Națiunilor Unite

## Regimul FRANCO, o cauză permanentă de neîncredere Raportul D-lui Trygve Lie

FLUSHING MEADOWS — Prima fază a desbaterilor și în special raportul complementar al secretarului general au dominat cea de a două ședință a Adunării Generale a ONU-ului, deschisă joi dimineața de către d. Spalk.

Președintele Adunării a prezentat rapid pe cei opt secretari generali adiunși, care au depus jurământul, după care a recomandat al gerea reprezentanților Nou-vel Zeelande la președinția comisiei sociale, umanitare și culturale, în locul d-lui Peter Frazer.

D. Trygve Lie, secretarul general al ONU-ului a dat apoi citire raportului său complementar privind activitatea ONU-ului de la 30 Iunie 1946, dată la care se termina raportul principal.

Parca cea mai importantă a raportului secretarului general se referă la Spania, care, după cum se știe, nu figurează pe ordinea de zi a Adunării. După ce a exprimat teama că unele organe ale ONU-ului ar putea fi stânjenite în acțiunea lor de existență regimului fascist din Spania, d. Trygve Lie continuă.

### Tov. ANA PAUKER s'a înapoiat dela Moscova

BUCUREȘTI, 25, (Agerpres). Eri a sosit cu avionul, venind dela Moscova, tov. Ana Pauker care a participat la lucrările sesiunii Comitetului Executiv al Federației Mondiale a Femeilor Democratice.

Cu tot timpul plouos, membri C. C. în frunte cu tov. Gh. Gheorghiu Dej, sute de femei din toate categoriile sociale și sute de muncitori au ținut să o întâmpine. Primirea a dat loc unei calde manifestări de simpatie.

când manevrele agenților pro-cum și cuvântarea rostită de președintele Truman la deschiderea Adunării ne face și mai mult să avem încrederea în reușită vocători de războaie, ne-a arătat că „Nu va fi război” preș-

„Este clar că atât vreme cât regimul Franco rămâne în Spania, el va constitui o cauză permanentă de neîncredere și dezacord între statele ONU-ului.”

Examinând apoi lucrările făcute de comisia energiei atomice, se arată că raportul experților se încheie subliniind că nu există nici o cale de stabilire a unui control efectiv asupra fabricării și folosirii energiei atomice.

Încheierea tratatelor de pace va da ONU-ului baze solide de muncă și va derula numeroase

puncte de discuție, eari au stânjenit până acum lucrările membrilor”, a afirmat d. Lie, închind raportul său ce a fost aplaudat de toată lumea.

NEW YORK, 24 (Agerpres). Tasa transmite: D. legatul mexican d. Najera care a luat cuvântul la desbatere imediat după raportul Secretarului General a lansat un atac împotriva principiului unanimității marilor puteri în a lua hăriri la Consiliul de Securitate.

### Lucrările Congresului sindicatelor britanice

MOSCOVA. — La congresul Sindicatelor britanice ce se ține la Londra, Louis Saillant, cașă Mondială a rostit o cuvânt-reprezentând Federația Sindicală Mondială a rostit o cuvântare. „Este greșit să se considere — a declarat el — că în Grecia sindicatele sunt libere”. Declarația lui Saillant că dacă

sindicatele din Grecia nu vor căpăta libertatea Federației Sindicală Mondială va ridica această chestiune în fața organizației Națiunilor Unite a fost întâmpinată cu strigăte de aprobare. Delegații au aprobat prin strigăte și o declarație împotriva lui Franco.

### Telegrame trimise M. S. Regelul cu ocazia aniversării a 25 ani

Cu prilejul aniversării zilei de naștere a M. S. Regelul, guvernul a trimis următoarele telegrame M. S. Regelul:

*Majestății Sale Regelul Mihail I, Palatul Săvârșin Jud. Arad:*  
Cu prilejul aniversării zilei de naștere, în numele guvernului și al meu, rog respectuos pe Majestatea Voastră să primească cele mai calde urări pentru o domnie fericită și glorioasă.

Dr. PETRU GROZA  
Președintele Consiliului de Miniștri

*Majestății Sale Regelul Mihail I, Palatul Săvârșin Jud. Arad, SIRE,*  
Cu ocazia celei de a 25-a aniversări a Majestății Voastre, vă urez multă sănătate și viață lungă.

Gh. GHEORGHIU-DEJ  
Ministrul Comunicațiilor și Lucrărilor Publice

*Majestății Sale Regelul Mihail I. Palatul Regal.*  
Credincioși tradiției noastre cetățenești, de ziua de naștere a Majestății Voastre, în numele Armatei Vă rog să primiți cele mai bune urări de sănătate, dorindu-Vă să trăiați viață lungă și domnie glorioasă pentru binele și progresul poporului românesc. Izvoarele din odă cur le tradiției noastre istorice sentimentele noastre de devotament pentru Majestatea Voastră trădătoresc Idolul și credința noastră de totdeauna ca și a întregului popor românesc.

Să trăiți Majestate!  
Să trăiască Majestatea Sa Regina Mumă Elena!  
Minstru de Război  
General de Corp de Armată VASILIU-RĂȘCANU

### De vânzare

casă cu hotel și restaurant în Brad.

Informații la d. Popa Florea Strada Avram Iancu Nr. 44 Brad.

D. C. Magdalin

## TIFICARE

În ziarul nostru Nr. 261 din 24 Oct. 1946, s'a strecurat o greșală în cuvântarea d-lui Kobernicenko.

În loc de „Vreau să subliniez că strângerea legăturilor de prietenie dintre popoarele noastre este o imperioasă necesitate și constituie pentru noi în înțelesul real al acestui cuvânt o datorie comună și practică” se va citi la sfârșit „o datorie comună și patriotică”.

## BULETIN EXTERN

MOSCOVA. La Ambasada României din Moscova a avut loc cu prilejul aniversării Zilei Prieteniei Româno-Sovietice o mare recepție la care au participat d-nii Laliț locțiitorul ministrului Afacerilor Straine al URSS, Kiraganov, vicepreședintele VOCS-ului, general Ignatiev și numeroși ziaristi, artiști și oameni de știință.

LONDRA. — 11 soldați britanici au fost răniți la Ierusalim de o mașină infernală 8 persoane au fost arestate cu acest prilej. O altă mașină infernală fost găsită în apropierea unui comisarjat de poliție.

## BULETIN INTERN

Luni 28 Octombrie va pleca la Moscova o delegație de ziaristi români invitați de VOCS pentru a participa la sărbătorirea zilei de 7 Noembrie.

După cum anunșă agenția „Agerpres” zilele trecute a plouat abundent și a nins aproape în toată țara.

Producția de zahăr din anul acesta va fi de 3200 vagoane față de 2400 vagoane din anul trecut.

## Buletin economic

Consiliul Băncii Naționale a ținut o ședință în care a discutat, majorarea plafonului de credit pentru economate, aprobându-se în principiu ridicarea plafonului de la 800.000 lei la 1.000.000 lei de fiecare salariat, pentru ușurarea aprovizionării.

Sa acordat Uzinelor de Fier Hunedoara permisul pentru cășutarea de fier pe un perimetru de 300 ha. situat pe teritoriul comunei Petrila Jud. Hunedoara.